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Régen, ha otthon felejtettük a re-
ceptet, akkor nem kaptuk meg
a patikában a gyógyszert. Ré-

gen, ha laborvizsgálatra mentünk, és
netán egy hét múlva az ország másik
végében rosszul lettünk, a laborvizs-
gálatot ott újból meg kellett ismétel-
ni. Ma már ez sokkal egyszerűbb, szer-
vezettebb, de sokak számára még ért-
hetetlen, hogyan is működik a rend-
szer. Sorozatunkban példákkal illuszt -
rálva magyarázzuk el a változás jelen-
tőségét.

Digitális világban élünk, amelynek
előnyeit minden téren ki kell használ-
ni, így az egészségügyben is. Ma már 
a lakosság egészségügyi adatait rendsze-
rezve hitelesen, biztonságban, egy köz-
ponti helyen tárolják úgy, hogy ahhoz
az állampolgárok és az egészségügyi
szakemberek (orvos, gyógyszerész) bár-
mikor hozzáférjenek. Erre a számító-
gépek világában az elektronikus adat-
feldolgozás a legalkalmasabb.

Elektronikus Egészségügyi 
Szolgáltatási Tér
Magyarország e-egészségügyi rendszere,
az Elektronikus Egészségügyi Szol gál -
tatási Tér (EESZT) 2017. november
1-jén kezdte meg működését a közfinan-
szírozott kórházak, szakrendelők, házi-
orvosok és gyógyszertárak bevonásá-
val. Később csatlakozott a mentőszolgá-
lat, majd a fogorvosok és olyan egész -

ség ügyi szolgáltatók, amelyek implan-
tátumregiszterbe is jelentéskötelezett-
séggel rendelkeznek, ezután a magán-
egészségügyi szolgáltatók.

Az EESZT funkciója
• Az EESZT az egészségügyi adatok olyan
központi tárhelye, amelyhez az állampol-
gárok és az orvosok is hozzáférhetnek. 
• Az EESZT lényegében azonnali kapcsolat-
tartást tesz lehetővé az ország egész te-
rületén az összes egészségügyi szolgálta-
tó és a betegek számára.
• Az EESZT-ben tárolt adatok segítségével
lehetőség nyílik a páciens előzményeinek
pontosabb, tárgyilagos és szakszerű meg-
ítélésére.

Példa:
Olykor pl. a krónikus betegséggel ke-
zelt páciensek nem emlékeznek pon-
tosan a régebbi kezeléseikre. Ilyen-
kor a kezelőorvosnak a kórelőzmény
esetében nem kell csupán a pácien-
sek hiányos emlékezetére vagy az ép-
pen náluk lévő iratokra támaszkodnia,
hanem rendelkezésre áll a betegek
teljes kezelési előzménye az EESZT
rendszerében könnyen áttekinthető
és kereshető módon.

Előnyök az orvosok, gyógyszerészek
számára
Az EESZT-hez történő csatlakozás a be-
tegbiztonság szempontjából komoly

előrelépés. Az adatszolgáltatással a be-
tegekről szóló információk köre telje-
sebbé válik, ugyanakkor például az or-
vosok is sokkal részletesebb és ponto-
sabb információhoz juthatnak a pá -
ciensek egyéb betegségeiről, gyógyszer-
érzékenységéről, korábbi ellátásairól.

Előnyök az állampolgárok számára
Az EESZT-ben bárki megtekintheti 
a saját egészségügyi adatait, laborered-
ményeit, beutalóit, szakorvosi diagnózi-
sait, vagyis minden olyan adatot, amely
az egészségügyi ellátása során készült.
Bármikor megtekintheti a számára fel-
írt receptet, beutalót, és az általános egész-
ségi állapotát tükröző adatait. Ezen a fe-
lületen azt is beállíthatja, hogy ki férhes-
sen hozzá az adataihoz, így a számára
érzékeny információk rejtve maradnak
mások előtt. Egyetlen feltétele van min-
dennek az internetkapcsolattal rendel-
kező állampolgár számítógépén: a Kor -
mány ablakokban kérhető Ügy fél kapu -
hozzáférés, ill. a tajszám megadása az
eeszt.gov.hu címen.

Mi van akkor, ha…
valaki továbbra is ragaszkodik a papír-
hoz? Amennyiben a digitális világ még
távol áll a pácienstől, az orvos ugyan-
úgy el fogja látni, mint eddig. Gyógy-
szereit ugyanúgy kiválthatja a tajkár-
tya és személyi igazolvány bemutatása
mellett, papírrecepttel vagy felírási iga-
zolással is a gyógyszertárakban, vagy
megkérheti erre valamelyik rokonát,
ismerősét. Az orvos – személyes kon-
zultáció esetén kérésre – továbbra is
átadja a beteg ellátásával kapcsolatos
összes dokumentumot papíron a pá -
ciensnek, úgy, mint eddig.

A cikket folytatjuk következő lapszámunk-
ban...

Elektronikus Egészségügyi 
Szolgáltatási Tér
Mit jelent ez az állampolgárok számára?
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